

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

En conmemoración del XLIII aniversario del fallecimiento del heroico Gobernador D. Trino González de Quijano, a las diez de la mañana del día 15 del corriente, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, misas por la paz eterna del alma de varón tan ilustre y esclarecido que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del mismo día, saldrá de las Casas Consistoriales la Excelentísima Corporación precedida de las civiles y militares y particulares que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plaza de la Constitución, calle de Méndez Núñez, Zaragoza, Infanta y San Vicente, al mausoleo de Quijano, en el que depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo alicantino.

Alicante 13 de Septiembre de 1897.

Mariano Mingot Shelly.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA
Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO
Alicante: mes, 1.50 pesetas.—Fuera:
trimestre, 5 id.—Extranjero: idem.
10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Ildefonso, 6, 2.º

PROPAGANDA REPUBLICANA

OBRA PATRIÓTICA

Los republicanos revolucionarios que han celebrado el meeting de Murcia, han obrado bien. Nuestra cordial enhorabuena, a todos ellos.

Han dicho los oradores que han hecho uso de la palabra, que aspiran a la instauración de la República para regenerar la patria. El mundo antiguo no cabe en los moldes del nuevo mundo.

Al disipar con el pensamiento, libre de preocupaciones, las tinieblas de la ignorancia, el huzo de la guerra, el mar de lágrimas y sangre que cubren el fondo luminoso de la historia, es hermoso contemplar los sublimes esfuerzos de los republicanos convencidos para abrirse paso al través de los obstáculos.

Quien no vea esto es ciego. Insensato quien lo vea y llame utopía a la democracia, solo porque se opone a la continuación del carnaval en que vivimos los españoles desde la restauración.

Así es como los republicanos federales y progresistas demuestran que marchan de acuerdo.

Así es como a la propaganda de los galistas responden los partidarios de la Unión Republicana Revolucionaria.

Algunos republicanos de mentirijillas, casi catecúmenos, en vez de limitarse a oír, ver y callar hasta que comprendan el espíritu y sentido de una doctrina y unos principios que nunca habían profesado se erigieron en defensores mayores del dogma, y reduciendo toda la doctrina a un canon interpretado del modo más absurdo, comenzaron a excomulgar a diestro y siniestro a todos los republicanos, por antiguos y consecuentes que fuesen, que no aceptasen la irracional interpretación que ellos daban a la unión o fusión, y de la que, por un acto inexplicable, de una trascendencia política que casi se pierde de vista, según unos, de pasión, según otros, no solo se hizo solidario el Sr. Salmerón, sino que alentó también en sus discursos esta conducta incalificable.

Sabido es con cuanta lealtad y energía defendió LA UNIÓN DEMOCRÁTICA la Unión Republicana de centralistas, federales y progresistas. De la verdad de nuestro aserto, que suponemos nadie pondrá en duda, responden las felicitaciones de probados republicanos. ¿Ha faltado nuestro periódico a las Bases de 26 de Marzo? Desafiamos al adversario más acérrimo a que registre nuestra colección y nos lo pruebe.

Nosotros fuimos de los que más trabajaron e influyeron para que el señor Salmerón tuviese gran éxito en su excursión por esta provincia, a fin de reanudar el espíritu público y ganar prosélitos en el meeting del 4 de Enero del presente año, para a causa de la Unión Republicana, nosotros hicimos una campaña larga y pesada a favor

del republicano centralista D. Miguel Mas, a consecuencia del discurso que pronunció en público en ese meeting, y que fué censurado por un colega local.

La recompensa ha sido buena. Un ócio africano de parte de quien se decía centralista en Enero, como se había dicho posibilista antes y de la fusión ahora, y la traición con apariencias de padre generoso y expansivo.

Esos son los que quieren llevar la batuta, para guiar al partido republicano en Alicante por el camino de la victoria. Su principio esencial, su alma, es figurar, "ser jefes. Pero esta autoridad no es posible que exista sin la soberanía de la razón y el respeto a la conciencia libre.

En ese meeting político de Murcia, el orador federal Sr. Cárcles dijo, que el Sr. Salmerón tuvo la culpa de que se perdiese la República en 1873, y al oír esto fué interrumpido, por un amigo y correligionario del ilustre filósofo, en súplica "de que no se atacase a ningún republicano por el orador federal."

Lo que no se dijo en Murcia, podemos decirlo aquí porque es cierto. El Sr. Salmerón atacó al Sr. Pi y Margall en la reunión de Elche. ¿No pudo el Sr. Cárcles federal devolverle las tornas en Murcia?

Además es la primera vez y será la última que al Sr. Salmerón le censuren los republicanos por sus actos políticos?

Recordamos que *El Motín* en 26 de Marzo de 1892 publicó un artículo titulado «Servicios y servicios» en el que se lee que D. Nicolás no sirvió bien a la República dec arando desde la presidencia piratas a los barcos sublevados en Cartagena, dando lugar a la vergüenza de la intervención extranjera; cosa que no se le ocurrió ni siquiera al tiránico gobierno de Isabel II al sublevarse la marina en la bahía de Cádiz. O abandonando el poder en momentos de terrible angustia y de grandes responsabilidades, por no aplicar la pena de muerte en el ejército, sin perjuicio de lanzarlo sobre los cantonales sin *escrupulos de conciencia*; y de apoyar a Castelar, que subió a aplicarla.

Pudieramos citar muchos más hechos por el estilo, pero para muestra basta con ese botón.

En resumen, la propaganda republicana es una obra patriótica. Al meeting de Murcia, seguirá la reunión de una gran Asamblea en Sevilla y varios meetings que ya iremos anunciando, para demostrar no tan solo que el partido republicano revolucionario existe, si no que dá pruebas de su vitalidad con actos patrióticos é importantes.

Después del meeting de Murcia

LA PRENSA

Nos complacemos en reproducir de los apreciables colegas murcianos *El Pueblo*, centralista, y *El Diario de Murcia*, su juicio respecto al discurso pronunciado por nuestro querido di-

rector D. Rafael Sevilla Linares, en el meeting celebrado en el teatro Circo de Murcia el 10 del corriente.

Es nuestro intento señalar simplemente la obra para que acudan a saborearla los amantes de la República y el procedimiento revolucionario.

Basta de ternezas rimadas, basta de candor incomprendible; basta de frases sin significancia y alcánc.

Además; la conferencia política va adquiriendo en todos los pueblos cultos, una importancia extraordinaria; y bien puede asegurarse que sirve quizá como ningún otro medio de propaganda, sobre todo si es secundada por la imprenta; esto es por la reseña del periódico a la preparación del espíritu público y al señalamiento de las grandes cuestiones.

Dice *El Pueblo*:

"D. Rafael Sevilla

Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA de Alicante.

Saluda en nombre de aquel pueblo a los republicanos de esta ciudad.

Se adhiere a los elogios tributados al Doctor Esquerdo, cuyas virtudes y patriotismo encomia.

Dirige un saludo a sus compañeros de la prensa de esta capital.

Defiende la revolución, que no es, dice, la asonada ni el motín; ni puede tampoco anunciarse a plazo fijo.

Defiende en vista del lastimoso estado del país la necesidad imperiosa de esa revolución. (Aplausos.)

Dice que la República viene a hacer administración y a consagrar el respeto a todos los derechos.

Sostiene que todos los republicanos alocucionados por la experiencia, respetarán la forma de República que la nación se dé.

Combate el carlismo, del que dice que a pesar de sus alardes de fuerza, es un partido muerto.

Dice que solo la República, acariaciada por el aura popular, puede salvar al país; no hordas que realizan los mayores excesos, en nombre de un Dios de paz que expiró en el Gólgota abriendo amoroso sus brazos a todos los hombres. (Grandes aplausos.)

Termina saludando al bello sexo y haciendo votos por la pronta instauración de la República, que pondrá término a las desdichas de la patria. (Aplausos.)

Copiamos de *El Diario de Murcia* correspondiente al sábado 11 de Septiembre, lo que sigue:

"El Sr. Sevilla

Es un distinguido periodista alicantino. Comenzó modestamente diciendo que iba a hablar el lenguaje de la verdad, sin pretensiones de pronunciar un discurso. Que era deber suyo, en nombre de Alicante, saludar al Sr. Esquerdo, hombre todo corazón, todo nobleza, todo patriotismo, sin olvidar tampoco a las murcianas y murcianos allí reunidos, a quienes enviaba un saludo cordial y cariñoso, como asimismo a la prensa local.

Después, el orador, con una elocuencia poco común, en la que parecía transparentarse la sinceridad de su juicio, trazó el cuadro de las desdichas nacionales; diciendo que ya la vida se hace imposible, que España agoniza por causa de los malos gobiernos.

Hay que hacer atmósfera para la re-

volución. Todos los españoles somos revolucionarios. No hay quien no la quiera hoy mejor que mañana. La revolución es necesaria, indispensables; se impone ella misma. (Grandes aplausos).

El partido republicano vendrá á hacer administraci6n y justicia que no se hace hoy; no el saqueo como por mala fé ó equivocadamente suponen algunos. Una vez conquistada la República seremos juiciosos y sabremos conservar-la, aleccionados como estamos por la experiencia.

Hay un partido que se juzga poderoso y representa la reacci6n, que sueña en el poder. Pero ese partido está muerto; tiene muertos sus ideales. Estad tranquilos. El pueblo, sediento de justicia, no buscará, para apagar la sed, la copa letal del absolutismo. Buscará la libertad. Está muerto ese partido, que en otros tiempos, hacia su obra devastadora invocando el nombre de Dios. ¡En nombre de un Dios, todo amor, que por salvar á la humanidad, murió en la cruz, con los brazos abiertos, como queriendo estrechar con ellos, á todos los hombres! (Frenéticos aplausos).

Terminó el orador dedicando un recuerdo á los bravos soldados que pelean en nuestras colonias defendiendo la integridad de la patria.

El Sr. Sevilla fué aplaudidísimo.

A «EL LIBERAL»

Que restablezcan la cocina económica pide el concejal Sr. Gadea, dice el diario fusionista local y lo aplaude. Nosotros también, pues no nos duelen prendas, y elogiamos al que se lo merece.

Ya ve como á su ruego de que obremos con rectitud y alteza de miras no nos hemos hecho el sordo.

Cuando se le ofrezca otra vez saber como pensamos, dígalos y le contestaremos.

Suponemos habrá recibido la visita de su homónimo *El Liberal*, periódico político órgano del partido liberal del distrito de Denia, que bajo la direcci6n de D. Celestino Pons Albi ha comenzado á publicarse, y hácia su contexto llamamos la atenci6n del colega.

Por nuestra parte correspondiendo galantemente al saludo cariñoso que á la prensa envía, le deseamos larga y próspera vida.

NO SE ARREPIENTEN

Así se titula el editorial de nuestro querido colega habanero el *Diario del Pueblo* correspondiente al 17 de Agosto último, que reproducimos íntegro porque hay en él algo y aún mucho que no debe pasar desapercibido, sino por el contrario muy tenido en cuenta hoy que tanto se habla y dice acerca de la marcha de la campaña de Cuba.

El *Diario del Pueblo*, que recibe impresiones en el mismo teatro de la guerra, tiene motivo más que fundado para estar al tanto de lo que en Cuba ocurre y de ahí que sus afirmaciones merezcan entero crédito; pero de todas suertes y sean cuales fueren las consideraciones que con el expresado artículo á la vista hagan nuestros lectores, bueno es que lo conozcan y de ahí que lo publiquemos, porque cuando menos ha de servir para que los pesimismos que sistemáticamente y un día y otro propala quien por lo visto tiene interés especial en ello no surtan el desastroso efecto que surtirían sin duda alguna si se les dejase sin contestaci6n.

Hé aquí ahora el artículo á que nos referimos:

«Han llegado los últimos números

de *El Liberal*, *El Imparcial*, *Heraldo de Madrid*, etc., etc., y con ellos nueva ocasi6n de escándalo para los españoles celosos que ven como esos órganos de las bajas pasiones de sus directores y de codicias no satisfechas, colaboran en uni6n de la prensa separatista de los Estados Unidos en la obra indigna de desacreditar los procedimientos de España en Cuba, dar proporciones á la rebeli6n que hace mucho no tiene y con una insolencia propia de los paseantes de aquella corte donde es incalculablemente mayor el número de los vagos y vividores de oficio que el de los hombres trabajadores, ataca al insigne caudillo que bajo este sol de fuego se abraza en el campo de operaciones, en tanto los patriotas directores de esos periódicos hablan mal de España en derredor de una mesa del *Imperial* ó de *La Cervecería Inglesa*.

El análisis de la campaña de Cuba, hecho por esa prensa que no sabe lo que es patriotismo, le lleva al extremo de dar proporciones de gran combate al tiroteo sin importancia de Marianao, tarea en que *El Imparcial* compete con la prensa de Tampa y el Cayo, y al ocuparse de la última asamblea de los incondicionales en que acordaron apoyar la política del general Weyler, califica á las treinta y tantas personalidades que componen la junta del partido, de otros tantos contratistas del ejército, lo cual es absolutamente calumnioso. Como la prensa de Madrid cobra descaradamente el barato en todas las combinaciones mercantiles y oficiales, cree que en Cuba hacemos lo mismo, cuando el sentimiento de la patria, desconocido para los Morotes etc., de la coronada villa, tiene hondos raíces en el corazón de los españoles de Cuba y solo á él obedecen en todos sus actos.

Es triste ver que ante un pueblo que sufre las desgracias de la rebeli6n, las consecuencias de una horrible crisis, los sacrificios de todo género que exige la defensa nacional, las privaciones, el luto por los que mueren, las incertidumbres de un porvenir oscuro, es triste que con el énfasis y el desdoro de los hartos, de los que ven los toros desde la barrera, de los que llevan el patriotismo en el caj6n donde guardan las perras chicas de la venta, alcen la voz para ridiculizar al noble caudillo, para insultar al pueblo español de Cuba, para hacer insolentemente el juego á los laborantes que comprobando nuestro aserto, llenan las librerías á la llegada del vapor correo para disputarse las colecciones del *Heraldo*, de *El Imparcial* ó del *Nuevo Mundo*.

Y aún es más insólito, más extraordinario, que ese pueblo español que se vé insultado á diario por la prensa madrileña, agote sus tiradas y no adopte una actitud digna para escarmentar á esos mercaderes de la opini6n que comprometen la patria y la dignidad y la honra nacional por aumentar en una docena de miserables pesos los rendimientos de su empresa.»

El Sr. Capdep6n

Ecos de la Corte

Ayer llegó á San Sebastián, de regreso de su excursi6n veraniega, el ex-ministro liberal D. Trinitario Ruiz Capdep6n.

En la estaci6n de San Sebastián le esperaban varios diputados liberales y amigos particulares, que le preguntaron cuál era su parecer respecto á la actual situaci6n política.

El Sr. Capdep6n contestó á los interpelantes, diciéndoles que la entrega de Victoria de las Tunas á los insurrectos, acaecida precisamente cuando el Gobierno se disponía á entrar en ne-

gociaciones con Mr. Woodford, ha sido de un efecto desastroso.

Cree el Sr. Capdep6n que la existencia del Gobierno es corta hasta el punto de haber calificado como manifestaciones de la agoni6n los decretos firmados anteayer por la Reina.

—Quedamos—le dijo el corresponsal de *El Imparcial*—en que la vida del Ministerio se extingue por instantes; pero, ¿le sucederán en el poder los liberales?

—Respecto á la subida de los liberales al poder—me contestó—ya manifesté á usted hace un mes que la situaci6n era un puente para Silvela ó para el partido liberal. Hasta hace poco he creído que todo era favorable á los liberales.

Como el conde de Romanones, que estaba entre los presentes, le manifestase que se dispone á marchar á Paris, le dijo el Sr. Capdep6n:

—No tarde usted en volver, por si acaso.

En cuanto á usted—añadió dirigiéndose á un diputado ministerial electo—me parece que ya no jura.

El Sr. Capdep6n tiene—según dice—la fundada creencia de que la Reina estará en Madrid antes del día 26. Esta creencia coincide con las noticias que habia en Irún, en cuya estaci6n parece que se han recibido instrucciones que hacen creer en la proximidad del viaje regio.

En cuanto al conde de Romanones ha sido recibido con audiencia por S. M. la Reina Regente, y permaneció en la regia Cámara algún tiempo honrando con las altas deferencias de la augusta persona á la cual fué á ofrecer sus respetos.

NOTAS Y NOTITAS

Se ha celebrado en el ministerio de Fomento la subasta anunciada para el arriendo de las salinas de Torreveja. Se han presentado los siguientes pliegos:

De Servet Brugarolas, de Murcia, que ofrece pesetas 500.288 como cánon fijo, abonando además el 77 por ciento del producto líquido que se obtenga anualmente.

Zapata Sanz, de Murcia, 610.000, abonando el 71 por ciento.

Sampier, de Madrid, 600.000 abonando el 60.

Angel Posada, de Gijón, 532.010 abonando el 60.

Guardiola Comas, de Barcelona, ofrece 630.004 abonando el 80.

Y Valdés Sanz, de Madrid, 575.700, abonando el 66.

Resulta el mejor postor el Sr. Guardiola, al que se cree le será adjudicada.

Entre los profesores de primera enseñanza se agita la idea de dirigir al Gobierno una razonada exposici6n en súplica de que para el efecto de que puedan aquellos profesores que tienen hijos comprendidos en la edad de quintas, redimirlos á metálico, se obligue á los Ayuntamientos á pagarles sus atrasos aun cuando sólo sea en la cantidad suficiente á tal objeto.

Tal pretensi6n nos parece justísima y conveniente; pues, además de que de tal modo se guarde alguna consideraci6n á los repetidos profesores que tan necesitados y merecedores son de ella, sino también porque los municipios conseguirían amenguar en algún tanto la enorme deuda que con los profesores de instrucci6n primaria tienen.

Al efecto, nos parece que debiera el Gobierno obligar á los Ayuntamientos á que paguen esas deudas, consiguiéndose así, á la vez que el beneficio solicitado por los maestros, que el Tesoro percibiera mayores ingresos.

En tal caso, la opini6n entera aplaudiría al Gobierno.

Durante el mes de Julio último la Arrendataria de Tabacos obtuvo por venta de labores 12.753.394 pesetas.

No nos pesa la marcha próspera de la Sociedad, pero debemos llamar la atenci6n para que trate de mejorar la pésima calidad de los cigarrillos, pues hay cajetillas, tanto de á real como de cuarenta céntimos, que no se pueden fumar sin grave peligro para la salud.

Los cuarterones de picadira se exponen tan merminados, que hay algunos cuyo peso no llega á 100 gramos.

Á MESTRE MARTINEZ

Una comisi6n compuesta de los señores Galdó, director de *«El Graduador»*, Sevilla, de *LA UNION DEMOCRATICA*; Galdó Chápuli, de *«La Correspondencia de Alicante»* y Muñoz Coloma, de *«La Correspondencia Alicantina»*, en compaía del Sr. Nogueira, iniciador de la suscripci6n popular y de otra en la que figuraban los señores D. Emilio Villa, D. Emilio Cascales, Tomassetti, Camis6n y D. José Rey Castro, entregaron ayer á las doce en el comercio *«El Tim6n»*, á nuestro querido compaero Mestre Martínez, la sortija y el afiler de c6rbata, comprado con el producto de lo recaudado en la citada suscripci6n.

Al entregar el Sr. Nogueira dichos objetos, ha dicho con la sinceridad que le es peculiar, que dicha suscripci6n no solo han contribuido á aumentarla los hijos de Alicante, sino muchos forasteros que habitan en la capital, queriendo demostrar de este modo el afecto y estimaci6n que sienten hácia este vecindario; y terminó con este periodo:

«Congratúlome—dijo el Sr. Nogueira—con tan honrosa misi6n que me habeis conferido, dando gracias á este hermoso pueblo, cuyas perlas son los bellísimos edificios que se levantan frente á las verdes palmeras que les sirven de lecho y están guardados por la hermosa concha que forma el histórico *Benacantil*».

El Sr. Nogueira, al terminar este periodo, fué saludado con una espontánea salva de aplausos.

El amigo Mestre expresó con elocuentes frases lo mucho que agradecía el regalo del pueblo de Alicante, y después de dar las gracias á sus compaeros en la prensa, ha abrazado al Sr. Nogueira, haciendo constar que en aquel abrazo estrechaba á cuantos han contribuido para hacerle el regalo que se le entregaba.

Nuestro compaero saldrá ayer para para Madrid, llevando gratísimos recuerdos de su permanencia en esta capital.

LA SITUACION

Se han cerrado en España 1.392 fábricas de diferentes productos y artículos.

La riqueza oculta, la que tiene el privilegio de no tributar, pasa de 2.000 millones como se ha demostrado en la provincia de Granada, y una gran parte de la propiedad rústica y urbana; es presa de la usura.

La hipoteca es el testimonio de la escasez y el prólogo del hambre que amenaza las ciudades y los campos.

Hay poblaciones donde con buena hipoteca no hallan dinero los particulares ni al 60 por 100 anual, porque la propiedad apenas hay quien la cultive, ni ofrece garantías.

La usura resta el sueldo de los empleados y de los militares, lo mismo que saca el jugo á los labradores.

Tal es el verdadero estado económico de España, creado por circunstancias fatales, cuyas fuerzas no han podido neutralizar los gobiernos del turno.

Con estos detalles no nos resta más que decir que nos hallamos encaminados al *«Kataplún del hambre»* como

ya asoma su aterradora silueta por algunas regiones de la Península.

ERRORES LAMENTABLES

En esto de la persecución de los anarquistas, la policía que no ha sabido impedir los atentados, suele incurrir en sensibles equivocaciones.

«El gobernador civil de Pamplona ha dado aviso al de Madrid de la salida de aquella provincia con dirección á la corte de un italiano, sobre el cual recaen sospechas de que esté afiliado al anarquismo.

Según gestiones practicadas en Madrid, parece que se trata de un italiano que fué mucho tiempo camarero del café del Siglo, y que ha estado en los baños de Fitero.

Respecto de este individuo se tienen buenas referencias, y no se sabe que pertenezca ó haya pertenecido á la agrupación anarquista.

A pesar de esto, la policía practica activas gestiones.

Así dice *El Herald*:

El italiano de quien se trata es un honrado camarero del café del Siglo en Barcelona. Se llama Leandro Marchiso es casado, tiene tres hijos y le estiman cuantos le conocen.

Anteayer fué preso, se registró su domicilio, y parece que también se de tayo á su esposa.

Será sensible que la policía insista en perseguir á quien solo merece respeto, porque á nadie se debe respeto mayor que á un trabajador honrado.

CORREO DE MADRID

12 Septiembre 1897.

A fines de mes regresará Romero Robledo.

Se dice que el general Pando ha escrito á Azcárraga demasiado vivamente.

Dícese que entenderá el Supremo aunque no se ha afirmado nada.

Romero Robledo no estorbará la unión de los conservadores siempre que se respeten y queden íntegros los principios; no sostendrá incompatibilidades personales.

Asegúrase autorizadamente que están ultimadas las bases para la unión y que nadie le pondrá dificultades.

Las variaciones del personal afectarán á algunas carteras, embajadas y presidencia del Senado.

Coméntase la conferencia de Silvela, Elduayen y Azcárraga.

Convalecen rápidamente los heridos de Barcelona.

«La Correspondencia» tiene motivos para asegurar que regresará la corte antes de doce días.

Tan adelantados están ya los trabajos de conciliación de los conservadores con el Sr. Silvela que ya se conocen algunas de las bases que han servido para el arreglo de la cuestión.

Consiste todo en una modificación del personal.

El general Azcárraga seguirá en la Presidencia y desempeñará asimismo la cartera de Guerra.

El Sr. Silvela se encargará de la cartera de Estado.

El duque de Tequán será nombrado presidente del Senado, cargo que deja el Sr. Elduayen á cambio de que sea ministro e marqués de Mochales.

Romero Robledo entra también en la conciliación, ocupando la presidencia del Congreso que le cederá Pidal á cambio de una cartera para el hermano de éste.

Del actual ministerio saldrán Navarro Reyher, Castellano y el conde de Tejada Valdosera.

Es posible que salga también Linares Rivas, aunque algunos creen que pesará al ministerio de Gracia y Justicia.

Como ministros nuevos entrarán en el gabinete el marqués de Pidal, Sánchez Toca, el marqués de Mochales y Villaverde ó Dato.

El primer acto de este gobierno será relevar al general Weyler, ofreciendo la capitania general del ejército de Cuba á Martínez Campos.

Esta combinación me la ha manifestado una persona afecta al Sr. Silvela, pero á mi me parece hecha para anular al Sr. Silvela borrando todos sus trabajos de estos últimos años.

Si se realiza la unión entrando Romero Robledo y en la forma que he indicado ó otra parecida, el Sr. Silvela queda destrozado.

VARIAS NOTICIAS

Ayer en el tren correo regresó á Madrid, nuestro estimado amigo y compañero D. Ramiro Mestre Martínez redactor de «La Correspondencia de España».

—LA CAPEA DE MUCHAMIEL.—Con un entusiasmo colosal se dió principio la capea que es costumbre todos los años se celebrá en la villa de Muchamiel, ó las tres de la tarde de anteaer se dió suelta al primero que era colorao bien puesto y fino de pitones. «Confiterito» la da las buenas tardes con tres lances y un recorte tocándole el testús que le vale muchas palmas y entra el «Guerra» que le para los piés con tres lances superiores que causó el delirio al público en todas las suertes que ejecutó, el «Confiterito» deja el capote y coje la muleta y ayudado por el «Guerra» principia la faena siguiente: uno superior de pecho y cuatro naturales y dos cambiados todos con mucha soltura y muy señidos siendo objeto de muchas palmas y de ellas también participa «Guerra» por lo bien que ayudó á su compañero. En la brega Conejito y Tonelerito, recibieron grandes palmas para los diestros Alicantinos.

—Con objeto de limpiar y pintar sus fondos ha entrado en el dique de Cartagena el vapor mercante «Villena» propiedad de la casa armadora de esta plaza, Guixot y compañía.

—Los mozos que durante el presente año cumplan diez y nueve tienen obligación de alistarse, para evitar los perjuicios que la ley de reclutamiento impone, á cuyo efecto deben inscribirse en el negociado de quintas de la secretaría del Ayuntamiento.

—Los días disminuyen durante la primera semana de este mes, tres minutos por la mañana y siete por la tarde; en la segunda, siete por la mañana y diez por la tarde; en la tercera, siete y doce, y en la cuarta, tres y cinco.

Anteayer tarde regresó á Madrid el último tren «botijo» de la temporada.

Al partir el tren se han dado los acostumbrados viva á Madrid y Alicante.

—Hemos recibido el bonito programa de las grandes fiestas que el ayuntamiento y la villa de San Juan celebrará

en honor á su excelso patrono el Santísimo Cristo de a Paz.

Dichas fiestas comenzaron ayer y durarán hasta el día 16.

—En la compañía de zarzuela que dirigida por D. Miguel Soler, actuará este invierno en el teatro Parish de Madrid figuran nuestros paisanos, doña Rafaela Fons y el baritono Sr. Garcia Soler cuyas excelentes cualidades de artista han de ser seguramente apreciadas en lo mucho que valen por el inteligente público de la corte.

—La suscripción abierta en el Gobierno civil con destino al Colegio de Huérfanos de a guerra as iende á 523'98 pesetas.

—En la Caja de Ahorros Española de es capital, se han verificado durante la semana las siguientes operaciones:

733 empeños de alhajas, ropas y efectos timerciales, importando 12.108 pesetas. 719 desempeños de id. id. id. por valor de 11202 pesetas.

41 imposiciones por continuación y nuevas, importando 8,290 id.

18 reintegros á cuenta y saldo por valor de 14.868'56 id.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigir-

se en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Almansa 13 (3'15 t.)

Ambulante descendente según me manifiesta jefe estación llegará correo cinco tarde á ésta.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, siete de la mañana ha llegado el correo del día anterior.

Murcia 13 (10 n.)

San Sebastián verifícoose despedida Taylor.—Recepción Woodford frases rúbrica.—Continúan agasajos escuadra española, Rey recibirá mañana Almirante oficialidad buques.—Ertallado revolución Guatemala matando los revolucionarios á Barrios hermano del presidente.

Bolsa: 65'00—31'75

El temporal

En este Gobierno civil se recibieron ayer telegramas de varios pueblos dando cuenta de los efectos de la tormenta.

El Alcalde de Orihuela participa que el río Segura lleva tres metros de crecida y que todos los molinos menos uno se han inundado.

En Almoradí y Benijófar las aguas interceptaron la vía teniendo que detenerse el tren 141.

El Alcalde de Novelda telegrafía la triste nueva de haber sido arrastrado por las aguas del Vinalapó un carruaje conduciendo á varias personas. En el sitio llamado Hondón se encontró dicho carruaje del que fué extraído el cadáver de Josefa Miralles sobrina del Alcalee de Monforte.

También fueron encontrados en la rambla del río los cadáveres de Luis de trece años natural de Aspe y el de Josefa Berenguer García soltera, que con su padre había llegado de Orán para casarse.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 16

rápido á las señas y voces de aquel animadísimo grupo de gentes de todas edades y sexos, sobre los cuales se veían descolgar algunos hombres de armas á caballo; sin embargo, la velocidad de la falúa no correspondía á la impaciencia de Nuño que picanado de ambos lados su generoso corcel se metió á galope por el lago adelante levantando una gran columna de agua con la que debía de mojarse hasta los huesos, y escitando la furia de Mendo que echando un voto y amenazando con el puño cerrado, dijo con una gran voz:

—¡Ah bárbaro silvestre y bellacón! ¿asi tratas tú la alhaja mejor de la caballeriza?

—¡Por quién soy que no tienes tú la culpa, sino quien pone burros á guardar portillos!

Para mi alma que si otra vez te vuelves á ver euoima de él que me vuelva yo moro!

—Mal año para tí y para todos tus rocines, exclamó enojada Martina; calla á ver si podemos oír algo, y déjame ver de todas maneras lo que pasa.

El generoso corcel obediente y voluntario como suelen ser todos los de buena raza, llegó nadando gallardamente con su ginete hasta el borde de la falúa y allí Nuño gesticulando con vehemencia dió su mensaje, que tanta prisa le corría.

discreción la había servido y acompañado no acertaba á verse libre de zozobra y ansiedad, pues como la más cercana á doña Beatriz, mejor que nadie conocía su estado.

En realidad antes se había mejorado que decaído su salud, pero bien sabía las mortales congijas que le costaba la incertidumbre en que vivía por la suerte de D. Alvaro, y que los vislumbres todos de su esperanza de ella pendían principalmente.

Por otra parte como la tristeza es harto más contagiosa que la alegría, la buena de Martina había perdido no poco de su belleza y donaire, y hasta el brillo de sus ojos azules se había amortiguado algo.

Sucedió, pues, que cuando más embelesada estaba en sus ideas, unos pasos muy pesados que sintió detrás le hicieron volver la cabeza, y se encontró nada menos que con nuestro antiguo conocido Mendo, el caballero que venía muy apurado y con la misma cara que en otro tiempo le vieron poner nuestros lectores cuando fué á noticiar á su ama en el soto de Arganza la llegada del templario y de su compañero.

Martina que desde aquella ocasión le había mirado con algo de ojeriza y mala voluntad, le recibió con impaciencia y ceño.

—Martina, Martina, le dijo con gran prisa, algo debe de haber de nuevo, porque

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracóllido, Puerto Rico y Moka que diariamente se buscan, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar, y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas matices de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embudidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y duración que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante: Sucursal de Antonio Samper, Constitución, 3.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofutismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señores Viuda de Alfonso; Almagre, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR
ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde
Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde
Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de todas las planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 29, teléfono núm. 18.

desde la torre he visto asomar gente por lo alto de la ouesta de Río Ferreiros.

—Vamos allá; respondió ella con despego; siempre será una embajada como la de antaño.

—¿Qué tenemos con la gente que venga? ¿No vienen todos los días de mercado aldeanos de Ponferrada?

—¿Qué aldeanos ni qué ocho cuartos, mujer respondió él con su acostumbrada pachorra, si he visto yo los pendoncillos de las lanzas y el sol que les daba en los cascos y no se podía sufrir?

Digote que son hombres de armas, y que algo de nuevo traen.

—Pues harto mejor harías en haber ido á esperarlos, y volver corriendo con la noticia; replicó Martina, que no gustando de la compañía, se hubiera deshecho de ella con gran satisfacción.

—De buena gana me hubiera ido, dijo él, pero el vejete de Nuño se empeñó hoy en salir en el «Gitano», que es el caballo que á mí me gusta, y me quedé.

Vedlo, allí va, añadió señalando el lugar de la orilla, por donde el cazador iba con su caballo, y qué aires tan altos y sostenidos! y qué maestría en el portante.

—¡Calle! ¿pues qué le ha dado al viejo que así lo pone al galope sin necesidad, como si fuera su jaca gallega?...

Quedóse entonces el palafrenero con la boca abierta y siguiendo con los ojos la carrera de su palafren predilecto, hasta que soltando un grito, exclamó con una impetuosidad que le era totalmente extraña:

—Ahora sí! ahora sí que son ellos; miralos allá, Martina....

Allá bajo las encinas á la entrada del pueblo... no los ves?

—Sí, sí, ya los veo; respondió la muchacha, que era toda ojos en aquel momento. Pero ¿qué traerán?

—¿Qué se yo? respondió Mendo. Toma! toma! pues si casi todo el pueblo de Carracedo está allí!

Oye, oye, como gritan y como brincan los rapaces y aún los mozos...

Pues señor, algo alegre tiene que ser por fuerza.

—Pero válgame Dios, y qué podrá ser? volvió á preguntar la muchacha, poseída de curiosidad.

—Ahora llega Nuño y habla con ellos. Por Santiago que el viejo se ha vuelto loco! ¿no has visto como ha tirado el gorro al alto... ahora todos hacen señas á la falúa de los amos... allá va... cuerpo de Cristo; y qué gallardamente reman!... pues no tienen poca prisa los que aguardan... ¿has visto tal grita y tal manotear?

La embarcación iba acercándose en efecto

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PERIZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PÉREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.